

供销两旺碾碎“产能过剩”谎言

——中国新能源车热销巴西的一线观察

◎新华社记者 卞卓丹

在美国等一些西方国家政客和媒体频频炒作所谓中国新能源车产品“产能过剩”之际，中国新能源车2024年在拉美迎来销售旺季，前4个月仅巴西的销量便增长8倍。中国产品在海外市场“供销两旺”，西方所谓的“中国产能过剩论”不攻自破。

综合巴西政府部门和行业协会数据显示，2024年前4个月，中国对巴西乘用车出口增长372.4%，总额达7.62亿美元，创历史新高。中国电动汽车在巴西市场表现更为亮眼——2024年前4个月，中国电动汽车在巴西的销量达4.8万辆，为去年同期的8倍；中国电动汽车占巴西进口电动汽车总量的36.2%。目前，电动汽车已成为中国对巴西出口的第四大主要产品。巴西电动汽车协会报告显示，比亚迪、奇瑞、长城跻身2023年巴西畅销电动汽车品牌。

巴西新能源车市场竞争激烈，各国厂商通过技术和成本优势争夺用户，各自品牌的美誉度和市场份额逐渐形成。2023年巴西汽车市场的一大亮点，就是中国品牌电动汽车所占份额明显提

升。巴西外贸局5月公报数据显示，中国电动汽车在巴西市场上的进步“不可逆转”。巴西机动车辆分销联合会主席若泽·毛里西奥则指出，4月份巴西最畅销的轻型紧凑型车来自中国的比亚迪，上牌量超过了丰田卡罗拉。

“好产品”与“好价格”并驾齐驱，是中国新能源车在巴西市场供不应求的重要秘诀。巴西-中国企业家委员会专家图利奥·卡列罗认为，中国新能源汽车崛起的奥秘在于“中国已不仅是生产者，还是创造者”，不仅是“中国制造”，还是“中国设计”。中国汽车受到消费者青睐，尤其是中国新能源汽车符合巴西能源转型的需求。巴西发展、工业与贸易部主管外贸的副部长塔蒂亚娜·普拉泽雷斯则指出，众多数据足以说明中国新能源汽车在多个方面更具竞争力。

中国新能源车的快速进步，是中国把自身绿色发展战略与世界未来发展趋势结合的产物。这种产业发展的前瞻性战略思维和通过开放竞争获得的“真本事”，得到了巴西各界的广泛认可。汽车制造业咨询公司合伙人

卡西奥·帕格利亚里尼说，中国企业“20年前就做出了投资电动汽车的战略决策”，投资对象从电动汽车、混合动力汽车、插电式混合动力汽车、轻混合动力汽车到充电系统和高科技电池等，覆盖全产业链。汽车零售咨询业资深高管马塞洛·卡瓦尔坎特认为，经过多年前瞻性布局投资，“如今中国拥有现代化的、实力雄厚的（新能源）汽车工业，其生产标准和效率比世界其他国家更胜一筹”。

巴西汽车产业界认为，中国新能源全产业链的质量和体量令人羡慕，蕴藏巨大的投资合作机遇。长城汽车、比亚迪先后购买了分别位于圣保州和巴伊亚州的梅赛德斯-奔驰工厂和福特工厂。巴西主流财经媒体《经济价值报》报道，比亚迪宣布投资约30亿雷亚尔（约合5.6亿美元），将前福特工厂改造为从2025年起每年生产达30万辆混合动力和电动汽车的工厂；而长城汽车新购置的工厂年产量预计可达10万辆。

新能源汽车贸易让巴西民众以更低价格和更高质量享受先进

的电动汽车，并推动巴西绿色转型，新能源领域投资则推动巴西的产业发展和技术进步并带来大量就业。巴西副总统阿尔克明近日在北京参加中巴商业研讨会时说，“中国是巴西最大贸易伙伴，也是重要的投资者”，在混合动力汽车、电动汽车、可再生能源、航空工业、基础设施等领域，两国战略合作拥有巨大潜力。

根据国际能源署测算，2030年全球新能源汽车需求量将达4500万辆，是2022年的4.5倍。特别是在超过130个国家和地区提出碳中和目标的背景下，全球对绿色产能的需求远远大于产出。由此可见，全球范围内的绿色产能不是过剩，而是依然存在不足。

对于美国等一些西方国家的政客和媒体炒作所谓的“产能过剩论”，《巴西真相》网站刊文指出，这只是西方针对中国炮制出来的又一种花样翻新的话语叙事，实际上，中国在新能源领域的不断拓展和进步，对全球南方而言都是难得的发展与合作机遇。（新华社巴西利亚6月15日电）

环球速览

以军称在加沙南部部分地区实行“战术性军事活动暂停”

以色列军方16日发布声明说，以军从15日开始在巴勒斯坦加沙地带南部部分地区实行“战术性军事活动暂停”。以军同时表示，在拉法的军事行动仍将持续。

声明说，为方便加沙地带援助

物资进入，从15日开始，每天早8时到晚7时，在凯雷姆沙洛姆口岸到萨拉赫丁公路及北向道路实行“战术性军事活动暂停”，直至另行通知。据以军声明所附地图，停火通道至汗尤尼斯附近的欧洲医院为止。



新加坡多个海滩因油料泄漏关闭

这是6月16日在新加坡东海岸公园拍摄的示意海滩关闭的告示牌。

一艘挖泥船6月14日与一艘加油船在新加坡巴西班让码头发生碰撞，受损加油船的部分油料泄漏到海水中，导致圣淘沙岛和新加坡东海岸多个海滩受到污染。目前，出现油污的海滩已被关闭，以便进行清理工作。

伊朗和瑞典互释在押对方人员

伊朗和瑞典15日交换释放了在押的对方人员。伊朗释放两名瑞典公民，瑞典释放一名伊朗公民。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社15日报道，伊朗前司法官员哈米德·努里当天已返回伊朗首都德黑兰。

努里因“错误的指控”在瑞典斯德哥尔摩机场被捕，并被监禁了4年多。另据瑞典媒体16日报道，伊朗15日释放了瑞典公民约翰·弗洛德鲁斯和赛义德·阿齐兹，他们当晚已抵达瑞典首都斯德哥尔摩。

（本栏均据新华社电）

新研究：

高温会降低人们使用语言的复杂性

新华社北京6月15日电 气候变化对人类和地球有广泛而复杂的影响，现在又增加了一个令人惊讶的影响——高温会显著降低人们使用语言的复杂性，让人说话更简单。相关论文13日发表在细胞出版社旗下《交叉科学》杂志上。

德国马克斯·普朗克人口学研

究所和丹麦奥胡斯大学的研究人员分析了全球700万份议会演讲材料后得出上述结论。这些材料涉及几十年来自8个国家的超过2.8万人。为了研究这些演讲中的语言与精确温度和天气之间的联系，他们使用了一种建模策略，利用日常温度的变化来分析其影响。

研究人员表示，这种方法使他们能够分离出温度对人语言复杂性的影响。他们的分析结果令人惊讶：炎热天气会降低语言的复杂性，寒冷天气则没有同样的效果。奥胡斯大学研究人员托比亚斯·威德曼说：“这表明，即使在需要精确和复杂语言的专业环

境中，炎热也会对认知功能产生负面影响。”

此外，对德国的研究数据分析发现，与年轻人相比，高温对年长者的语言复杂性影响更大。研究人员认为，老年人可能更容易受到极端温度的影响，这是合乎逻辑的，也与观察结果一致。

GREEN

绿色生活，低碳出行

